

看天下



中国留学生唐国芳:

**“售票员拿笔尖
戳醒我”**

本报特派记者 蔡旭超

23岁的唐国芳来自桂林,现在在越南海防大学念旅游管理专业,南海局势的紧张,让她感受到了越南人态度的微妙变化,也给她的“海防一河内”之旅造成了不小的麻烦。

唐国芳以前坐车从海防到河内,每次都觉得售票员态度很好,偶尔还会被夸上一句“美女”,而6月22日的旅行却给她留下了阴霾。“售票员知道我来自中国后,拉下脸来对我说:‘中国人啊,坐你的中国汽车回去!’我当时不知道该说些什么,只有装作听不懂越南语,然后上车坐下。”唐国芳转动着手里的水杯,低着头回忆道。

车子开动后,非常疲劳的唐国芳很快就睡着了,按照以往的经验,半路上售票员会轻轻把她叫醒,然后买票。睡得迷迷糊糊的唐国芳突然感到手一阵发疼,睁开眼睛一看,原来是售票员拿笔尖戳她的手背,以这样的方式把她叫醒。

到了河内,唐国芳要去中国大使馆,不过她坐公交车坐过站了,下车后,她就找当地人问路。“请问中国大使馆怎么走?”“你是中国的?”“是的。”“不知道!”唐国芳无奈地笑了笑说:“我以前问路的时候,他们都是很友好的。这次我过来连续问了3个年轻女人,她们知道我是中国人之后就不肯给我指路了。当时她们的脸色一下子就变差了,我能看出她们态度的变化。”

越南人总体很热情

一个中国留学生眼中的越南

本报特派记者 蔡旭超



越南的建筑有很多中国元素。

今年5月底我在胡志明市中央邮局前也被交警和路边的摩的大叔问起这个问题,那时我不知道南海问题已经升级到那么严重了。我没有正面回答,只说我是来留学的,关于政治的事,我不想谈,这个话题没有继续下去。

小黑(化名)在河内大学学习越南语,今年毕业,她对记者讲述了她眼中的越南。

越南人给我的总体感觉还是很热情的,虽然也有一些越南人不喜欢中国人,特别是公交车司机,对我们的态度最恶劣,有时候我们在公交车上说一点点话就会被骂的。虽然我在河内的公交车上被偷了两部手机,但这些都不影响我对越南人的印象。

第一次手机被偷,那时我一个人在去朋友家的路上,换公交车后发现手机不见了。急忙下车,那个都是我不熟悉的,我一个号码都记得,和朋友事先约好的见面地点,也不知道怎么联系。我一个人站在马路上,很无助,很难受地哭了,那手机对我来说很有意义的。旁边的摩的司机围过来问我出了什么事。我把事情说了,他们便安慰我,还有个小妹妹热情地帮我打电话到电信公司问怎样可以拿回里面的信息。一个男大学生主动带我去营业厅帮我办理挂失号码。那个营业厅好远,他陪着我去,帮我排号,填表,还帮我找了回学校的车,讲好价钱,我上车

了才发现原来他并不是顺路的。那时我真的好感动。

在胡志明市旅游的时候,我临时订的机票,贵了很多,把身上的钱快花光了,不够钱打的去机场,而坐公交车要1个多小时。那时我身上只有8万越南盾(1人民币约等于3150越南盾),还要留2万从河内机场坐公交车回学校。有个卖邮票的大婶帮我在附近问了好多人,谁愿意搭我去机场,6万(平时是要8万的)。有个摩的大叔载我去了,路上突然下起了大雨,大叔把他的雨衣给我穿上,自己却冒雨开车送我。我到机场时全身都湿了大半,何况是没有穿雨衣的大叔呢?可是他也只收了我6万。

关于南海问题,其实我在大三的时候跟越南朋友聊天时就被问到过。那时候越南的新闻总是说中国非法扣留了越南的渔民,也在宣扬对长沙(即中国南沙——编者注)的主权。今年5月底我在胡志明市中央邮局前也被交警和路边的摩的大叔问起这个问题,那时我不知道南海问题已经升级到那么严重了。我没有正面回答,只说我是来留学的,关于政治的事,我不想谈,这个话题没有继续下去。

齐鲁晚报·分类广告 订版热线:0531-67894400、67894411、67894455

济南肯度广告有限公司独家代理 办理地址:解放路112号正大时代广场1114室

综合招商

吉利家纺卫生纸招商

0531-3275000

◆ 公司热线0531-4446

◆ 市场工作站

0531-4318025

◆ 汽车维修保养

0531-26973569

◆ 电子厂搬迁 1500-293600

◆ 电子厂搬迁 1500-293600